

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Αχαΐας – Ανεξάρτητος

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΕΙΣΑΓΗΓΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	9881
Ημερομ. Κατάθεσης	29/10/2018

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Θέμα: Να δοθεί παράταση εφαρμογής του «νόμου Κατσέλη».

Την παράταση εφαρμογής του νόμου Κατσέλη (3869/2010) για ένα έτος ακόμη, θα ζητούν από την κυβέρνηση, οι δικηγορικοί σύλλογοι της χώρας, μετά από απόφαση της ολομέλειας των προέδρων τους, που συνεδρίασε στη Ζάκυνθο.

Όπως είναι «τοις πάσι γνωστόν» ο νόμος Κατσέλη, όπως αναθεωρήθηκε από τον νόμο Σταθάκη το 2015, θα ισχύει έως τις 31 Δεκεμβρίου 2018 για υποβολή αίτησης. Αυτό σημαίνει ότι, αν παρέλθει η συγκεκριμένη ημερομηνία χωρίς κάποια νομοθετική παρέμβαση, τότε κλείνει οριστικά κάθε παράθυρο προστασίας της πρώτης και κύριας κατοικίας από πλειστηριασμούς, ακόμα κι αν είναι εμπορικής αξίας κάτω των 140.000 ευρώ.

Να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με εκτιμήσεις των τραπεζών, περί το ένα τρίτο των δανειοληπτών βρίσκονται σε παντελή αδυναμία να αντεπεξέλθουν στις δανειακές τους υποχρεώσεις, ενώ λιγότεροι από τους μισούς είναι ενήμεροι, με πολλούς από αυτούς όμως να βρίσκονται στο όριο της αδυναμίας πληρωμών.

Επειδή, το αίτημα παράτασης του νόμου Κατσέλη, είναι μια πρωτοβουλία που δείχνει την αναγνώριση από τους Δικηγορικούς Συλλόγους, της αυξημένης κοινωνικής ανάγκης στήριξης των οικονομικά αδύναμων συμπολιτών μας, που έχουν βρεθεί σε καθεστώς υπερχρέωσης.

Ζητάμε και εμείς ως Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα Ελλάδος να δοθεί μια παράταση εφαρμογής του νόμου Κατσέλη για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά.

Αξίζει να υπογραμμισθεί ότι αυτός ο νόμος, που ουσιαστικά προβλέπει την πτώχευση των φυσικών προσώπων, υπάρχει σε μόνιμη ισχύ σε πολλές χώρες της Ευρώπης, υπό προϋποθέσεις».

Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί ότι, σε εκκρεμότητα εξέτασης από τα Ειρηνοδικεία της χώρας, βρίσκονται πάνω από 150.000 αιτήσεις υπαγωγής στον νόμο Κατσέλη, καθώς η εκδίκαση της προσφυγής απαιτεί από έξι μήνες έως 11 χρόνια.

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε:

1. Θα παρατείνετε κατά ένα χρόνο τουλάχιστον την εφαρμογή του «νόμου Κατσέλη»;
2. Έχετε την πολιτική βούληση με νομοθετική σας πρωτοβουλία να ξεμπλοκάρετε τα Ειρηνοδικεία της χώρας στα οποία βρίσκονται πάνω από 150.000 αιτήσεις υπαγωγής στον νόμο Κατσέλη και η εκδίκαση της προσφυγής απαιτεί από έξι μήνες έως 11 χρόνια;

Ο Ερωτών Βουλευτής
Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος